
719291.NL PE 372.835

MONDELINGE VRAAG MET DEBAT O-0039/08
ingediend overeenkomstig artikel 108 van het Reglement
van Josep Borrell Fontelles, namens de Commissie ontwikkelingssamenwerking, Reimer Böge, 
namens de Begrotingscommissie
aan de Commissie

Betreft: Exploderende voedselprijzen en voedselhulpoperaties in ontwikkelingslanden

De voedselprijzen zijn dramatisch gestegen, evenals de brandstof- en vervoerskosten, waardoor de 
koopkracht van grote delen van de maatschappij in ontwikkelingslanden en van 
voedselhulporganisaties drastisch is gedaald. Het wereldvoedselprogramma (WVP) schat dat in de 
komende weken ten minste 500 miljoen dollar aan extra middelen nodig is om ervoor te zorgen dat de 
geplande programma's voor 2008 kunnen worden uitgevoerd. Volgens de Europese consensus over 
humanitaire hulp van 18 december 2007 streeft de Europese Unie ernaar haar verplichtingen met 
betrekking tot een humanitaire reactie na te komen door adequate fondsen voor humanitaire hulp, 
gebaseerd op de vastgestelde behoeften, te mobiliseren (paragraaf 38 van de consensus).

1. Hoe denkt de Commissie onverwijld fondsen vrij te maken om ervoor te zorgen dat 
voedselhulpoperaties in 2008 niet worden onderbroken en dat extra voedselhulp, als gevolg van 
de exploderende voedselprijzen, kan worden verleend? Welke concrete maatregelen zijn 
genomen om extra (communautaire) fondsen vrij te maken, bijvoorbeeld uit de reserve voor 
noodhulp, met name om het WVP onverwijld te kunnen steunen?

2. Denkt de Commissie dat het voor 2009 geplande budget voor humanitaire hulp, met name wat 
betreft de voedselhulp, voldoende zal zijn om aan de humanitaire verplichtingen van de EU in de 
loop van 2009 te kunnen voldoen, met het oog op het feit dat de voedselprijzen waarschijnlijk 
hoog zullen blijven of zelfs verder zullen stijgen? Welke maatregelen zijn gepland om ervoor te 
zorgen dat door de EU gesteunde humanitaire hulpoperaties, met name voedselhulpoperaties in 
ontwikkelingslanden, inspelen op de ontstane behoeften?

3. Wat denkt de Commissie van de uitdagingen op het gebied van de voedselzekerheid en de 
humanitaire hulp in het licht van de tussentijdse herziening van het financieel kader 2007-2013?
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